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2009年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

分析化学(二)试卷

(课程代码3047)

一、单项选择题(本大题共20小题，1—15题每小题1分．16—20题每小题2分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将其代码填写在题后的括

1．根据有效数字计算规则，(32.8×0.32÷25．O0)的计算结果是

A.0.42B.0.420

C.0.4198

D.0.41984

2．下列措施中，可以减少偶然误差的是

A.进行仪器校准

B.进行对照试验

C.进行空白试验

D.增加平行测定次数

3.BaS0


沉淀在0．1moL／L的KN0


溶液中的溶解度比在纯水中大，其原因是

A.酸效应

B.盐效应

C.配位效应

D.形成过饱和溶液

4．下列各组酸碱，属于共轭酸碱对的是

A.H


—H


O

B.H


C0


—HC0



C.H


S—S



D.H


P0


—HP0







 EMBED Equation.3  
5．某酸碱滴定pH突跃为9.7—7.7，适宜选择的指示剂是

A.苯氨黄(pH变色范围为1.3—3.2)

B.甲基橙(pH变色范围为3.1—4.2)

C.甲基红(pH变色范围为4.4—6.2)

D.酚酞(pH变色范围为8.0—10.0)

6．盐酸和醋酸的均化(拉平)性溶剂是

A.水8．乙醇

C.液氨

D.甲酸

7.高锰酸钾法确定终点所用指示剂是[[微信公众号：ikaoti]
A.酸碱指示剂

B.吸附指示剂C自身指示剂D外指示剂

8.电子能级问隔越小．电子跃迁时吸收的光子(】

A.能量越高

B.波长越长

C.波数越大

D.频率越高

9.分光光度计的光电转换元件是

A.光栅

B.光电管

C.钨灯

D.比色皿

10.下列羰基比合物C=0伸缩振动频率出现最低者为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
ARCORB.RCOCIC.RCOF

D.RCOBr

11．色谱过程中，固定相对物质起着下列哪种作用

A.运输作用

B.滞留作用

C.平衡作用

D.分解作用

12.EDTA滴定金属离子，准确滴定的条件是


13．已知同位素的丰度比：


CL／


CI=32．5％，推测CH


CH


Cl的质谱图中，M+2峰的强度约为M峰强度的

A.1／4

B.1／3

C.1／2

D.1／1

14在吸附色谱中，被分离组分的极性较弱，则

A.在柱内保留时间较长[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.被吸附剂吸附得较不牢固

C.吸附平衡常数较大

D.应选择极性大的洗脱剂

15．高效液相色谱与气相色谱比较，其特点为

A.分离效能高

B.样品用量少

C.样品不需气化

D.分析速度快

16．化学键合相的优点不包括

A.化学稳定性好

B.固定液不流失

C.适于梯度洗脱

D.适用于任何pH值。

17．下列化合物中，其分子离子的m／z值为奇数的是

A.C


H



B.C


H


N



C.C


H


N[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.CH


CI

18．气相色谱定量分析中所用的校正因子作用是

A.校正测定中的偶然误差

B.校正测定中的系统误差

C.校正响应值，使之能真实反映物质的含量

D.校正峰面积的测量误差

19．C0


的哪种运动形式不吸收红外光谱



20．用0．2000moL／LNaOH标准溶液滴定0．20moL／L某一元弱酸(K


=1.0×10


)到计量点时，溶液的pH值为

A.3

B.5

C.9

D.11

二、填空题(本大题共14空，每空1分，共14分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.万分之一分析天平进行称量时，若以克为单位，其记录结果记录到小数点后第

__________位。
22．某酸碱指示剂的离解常数K


=1.0×10


，从理论上算出该指示剂的变色范围pH值为

__________，变色点pH值为__________。

23．一个组分的色谱峰，其峰位置(保留值)可用于__________分析，峰高或峰面积可用于[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
__________分析，峰宽可用于衡量__________。

24.碘量法引人误差的主要因素有__________和__________。[最新年份咨询qq593777558]
25．热导检测器的灵敏度取决于__________之差，两者相差越大越灵敏。

26．流动相极性小于固定相极性的液一液分配色谱称为__________色谱，适于分离极

性较__________的组分。

27.色谱归一化法定量时，在一个分析周期内，样品中各个组分必须__________，并且__________。
28．发生核磁共振的必要条件之一是照射的电磁波频率等于核的_____________频率。

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

29．银量法

30．pH滴定曲线

31．滴定度

32．最大吸收波长（


)

33．K带

四、简答题(本大题共3小题，第34、35小题各6分，第36小题8分，共20分)

34．金属指示剂应具备哪些条件?‘

35．硅胶中具有的活性基团是什么?影响吸附活性的因素是什么？液一同吸附色谱的固定相有哪几种(写出两种即可)?

36．写出Lamber—Beer定律的数学表达式，简述各符号的物理意义。Lamber—Beer定律的

适用条件是什么?

五、计算题(本大题共2小题，第37小题6分，第38小题1O分，共16分)

37．在0.2815g含CaC0


，及中性杂质的石灰石里加人HCl溶液(0．1175mol／L)20.00ml．滴

定过量的酸用去5.60mlNaOH溶液，1mlNaOH溶液相当于0.975mlHCl，计算石灰石的

纯度。

38在一根3m长的气相色谱柱上．分离某样品的结果如下：组分1的保留时间为14min，峰

宽为0．69min；组分2的保留时间为17min，峰宽为0.85min，空气的保留剥间为1min。

求：(1)组分1和组分2的调整保留时间；

(2)以组分1为基准的相对保留妪r


；

(3)分离度R；

(4)若柱长变为2m，两组分的分离度变为多少?

六、波谱解析题(本大题共2小题，第39小题6分，第40小题4分，共10分)

39．某化合物的分子式为C


H


，其红外光潜如下图，试推测其结构。要求写出解析过程。

[[微信公众号：ikaoti]
40．化合物C


H


I的′HNMR谱如下图所示，试推测其结构，并说明之。
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